

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 132 (16762) Среда, 16 июля 1997 г.

## ПОЖИНАЕМ ПЛОДЫ ПРОСЧЕТОВ

Как уже сообщалось, июнь все шахты АО «Ленинскуголь» закончили с большим отставанием от плана добычи - общий долг составил почти 300 тысяч тонн. Прокомментировать такой печальный итог мы попросили главного горняка АО «Ленинскуголь» Николая Ивановича ШЕВЛЯКОВА:

О причинах столь неудовлетворительной работы угольных предприятий говорили не раз. Основными из них являются: недостаток очистного фронта (13,6 среднедействующих очистных забоев вместо плановых 17,7, а это потеря добычи - 160 тысяч тонн угля). Из действующих четыре лавы оказались неработоспособными (N 18-169, 19-95 шахты им. Кирова, N 1372 ш/у «Кольчугинское» и N 883 «Октябрьской» - потеря добычи по этим лавам составила 133 тысячи тонн). Задержка с вводом в работу смонтированных лав N 17-130 шахты им. Кирова из-за отсутствия кабельной продукции, N 896 шахты «Октябрьская» - по причине наладки гидравлики и N 943 шахты им. Ярославского - из-за отсутствия горнорабочего очистного забоя (потеря добычи - 120 тыс. тонн). И главное - низкая выходимость ГРОЗ в лавах, а отсюда и высокая аварийность на механизмах и оборудовании, в результате чего потеря добычи по АО «Ленинскуголь» составила 78,1 тысячи тонн, а простой - 571 час.

По месяцу среднесуточная добыча была 22,1 тыс. тонн при плане 34 тысячи.

Угольная промышленность мира отказалась от крепей сопряжения, применяя анкерное крепление на штреках, которое, кстати, позволяет увеличивать сечение выработок. Мы же до сих пор дебатировали вопрос применения анкерного крепления, ссылаясь на наши неординарные горно-геологические условия. Забыли о технологических картах подготовки лав (это не социализм, а практика горного дела). Как следствие: не везде проходим кроссинги, водосборные штреки, крепим конвейерные штреки арочным креплением, не проходим камеры перегруза, разминовок на вентиляционных штреках, лебедочные камеры, не соблюдаем параметров межлавных целиков. Лавы, как бы специально, готовятся для низкой нагрузки, что мы и имеем в практике. Эта картина наблюдается в разных качествах на каждой шахте, а поэтому пожинаем плоды непродуманного варианта подготовки лав. Проекты подготовки и отработки лав приносятся на согласование, когда работы практически выполнены и изменить нечего.

Из четырех высокопроизводительных очистных коллективов с заданием июня справился всего один - участок N 5 шахты им. Ярославского - лава N 825. Это говорит о том, что на шахтах перестали заниматься организацией производства, оплатой труда, поэтому и не знают истинного положения в лавах.

На сегодняшний день остаток на складах подъемного угля 125 тыс. тонн, а это 15 тысяч в среднем на один погрузочный пункт. При таком остатке угля грузить нечего. Наша задача - увеличить добычу угля.

НА УЧАСТКЕ N 5 шахты имени Ярославского шел наряд. Помощник начальника Валерий Федорович Попов и звено Юрия Егоровича Черданцева обсуждали итоги работы предыдущих смен и то, что предстоит сделать им.

Человеку, не посвященному в специфику работы горняков, разговор профессионалов, четкий и краткий, покажется непонятным. Но они понимали друг друга с полуслова. Хватило нескольких минут, чтобы разобратся в делах, выяснить обстановку. Перебросившись шуткой, горняки пошли переодеваться.

Звеньевой на ходу распределяет работу между ними. За смену предстоит добыть 500 тонн угля.

На вопрос о том, как работает, какие проблемы, горняки, улыбувшись, «отрапортовали»: «Деньги не платят,

## МАЛЕНЬКАЯ ЛАВА, ДА УДАЛЕНЬКАЯ

а мы рекорды даем. Работаем, как волы, до уладу. А проблем предостаточно: механизмы старые, лава короткая - всего 50 метров, пока отрежешь несколько стружек, сколько времени потеряешь на концевых операциях».

Бригада в июне выдала 44620 тонн при плане 35 тысяч. Перевыполнено ими, кстати, единственными на руднике, и повышенное задание, определенное приказом по АО «Ленинскуголь». И, как выяснилось из разговора с помощником начальника участка Поповым, звено Черданцева третьего июня установило своеобразный рекорд, отрезав за смену 7,5 стружки, а каждая из них по 135 тонн. Этот результат пока не удалось перекрыть ни самим рекордсменам, ни их соперникам по участку.

Правда, в этот же день семь стружек отрезало звено Сергея Ивановича Визинка. Звену Евгения Михайловича Хорошева повезло седьмого июня, когда они отрезали шесть стружек.

Звенья работают равномерно, - говорит Валерий Федорович, - разница в добыче за месяц между ними невелика: где-то 400-500 тонн. В мае результат был ниже, но и проблем побольше. Не хватало людей, в смену выходили по четыре-пять человек. И лишь в конце месяца коллектив пополнился из числа работников с участка N 1.

Это одно. А вторая причина заключается в том, что часто выходил из строя комбайн, меняли насос подъемоча, гидродвигатель. Трудно проезжали печь N 849. Несмотря на это,

перевыполнили план и выдали 33 тысячи тонн. Как поработали в июне, вы уже знаете.

В июле по договору с администрацией шахты установлено задание в сорок тысяч тонн при плане 37. Если добудем столько угля, то заработаем по 2,5 млн. рублей, а если 45 тысяч тонн - то по 2,8 млн., а меньше - и заработок будет соответствующим. Все зависит от нас самих... и от техники.

В августе намечается заводка бруса в лава N 825-бис. Хуже нет работать в таких коротких лавах. Не успеешь раскатать лава, пора сворачивать работы и переходить к демонтажу. Но ничего не поделаешь, мы привыкли и к таким условиям.

А. ИВАНОВА.

## ЕЩЕ ОДНА ЖЕРТВА

Еще один несчастный случай смертельного травматизма произошел на нашем руднике.

На сей раз жертвой собственной оплошности стал горный мастер участка осушения шахты «Кузнецкая», отец троих детей сорокалетний С. А. Баранов.

26 июня, пытаясь, по всей видимости, извлечь из высоковольтной ячейки КРУВ-6, находящейся в камере центрального водоотлива, медьсодержащие детали, он случайно коснулся токоведущих элементов под напряжением в шесть киловольт и погиб.

В материалах расследования трагедии основной причиной названо то, что потерпевший не имел права вскрывать ячейку. А косвенным мотивом - долговременная

(более полутора лет) задержка выплаты заработной платы на «Кузнецкой», приведшая к тому, что трудящиеся вынуждены на свой страх и риск заниматься кражей оборудования, аппаратуры, содержащих цветные металлы.

Но на этом беды «Кузнецкой» не закончились. Администрация предприятия уведомила руководство шахты «Октябрьская», АО «Ленинскуголь» и РГТИ о том, что прекращает откачку воды с пласта Несложного. В ответ на это начальник РГТИ В. И. Храмцов 4 июля направил в адрес директора «Кузнецкой» А.М. Терновых специальное предписание. В нем говорится, что «на шахте до сих пор не разрабатаны мероприятия по работе главного водоотлива и организации

проветривания оставшихся горных выработок. Кроме того, из-за ненадежной охраны устьев выработки, выходящих на поверхность, а также надшахтного здания клетового ствола, не ликвидирована возможность проникновения посторонних лиц в шахту. А это связано с опасностью для жизни людей, так как проветривание горных выработок нарушено, состояние крепления не контролируется, нет контроля за находящимся под напряжением электрооборудованием, не потушен действующий эндогенный пожар на уклоне N 1 пласта Польшаевского-2. По указанным причинам на шахте в текущем году допущено четыре несчастных случая со смертельным исходом - трое кузнецов погибли от удущья

при вскрытии изоляционных перемычек на пожарном участке и поражен электротоком Баранов».

Поэтому во избежание возможных дальнейших трагедий РГТИ запретила спуск людей в шахту (с наложением пломбы на ламповую). Такая исключительная мера вводится до тех пор, пока не будут обеспечены надежной охраной все выходы из шахты на поверхность (в том числе и по клетовому стволу) и не будут приняты согласованные с органами Госгортехнадзора технические решения по дальнейшей эксплуатации действующих горных выработок и работ водоотлива, а также перспективный план работы предприятия.

Копия этого предписания направлена в городскую прокуратуру.

И. КЕДРОВ.



Так выглядела площадь Победы жарким июлем 1989 года. Споры, митинги, призывы - и, главное, надежды на лучшую жизнь...

Минуло восемь лет, и шахтеры уже хорошо знают цену тем призывам и надеждам. Но нет-нет, да и соберутся на площади новые митингующие, выплескивая наружу страсти от пережитых бед, неудач. Поэтому складывается впечатление, что тот июль никак не может закончиться, никак не может войти в мирное русло наша жизнь, и, как сказал поэт, «покой нам только снится».

## За что "отлучили" шахту

Наша газета уже неоднократно рассказывала о бедственном положении, в котором по ряду объективных и субъективных причин оказался коллектив трудящихся шахты «Кузнецкая». И вот еще одно малоприятное событие - совет представителей Ленинского теркома углепрофсоюза снял с профобслуживания первичную организацию шахты «Кузнецкая».

Прокомментировать это неординарное решение мы попросили председателя теркома Александра Яковлева КАЗАКОВА:

- Начну с того, что с 1996 года на шахте никак не могли собрать правомочную отчетно-выборную конференцию. Последнее время обязанности председателя профкома исполнял В. Н. Зырянов, но он по каким-то причинам сторонился теркома, не был ни

на одном совещании, заседании совета. Таким образом, профком самоизолировался от теркома, хотя рядовые члены профсоюза «Кузнецкой» обращались к нам за помощью, и мы ее оказывали.

К тому же в ходе проведенной нами ревизии в мае этого года были вскрыты крупные финансовые нарушения в деятельности профкома «Кузнецкой». Прежде всего бесконтрольность в расходовании средств - нет даже книги протоколов заседаний профкома. Бухгалтерский учет велся небрежно - не проверялись авансовые отчеты, нет актов списания. К примеру, приобретено 2,5 тонны бензина, хотя автомобиля на балансе профкома нет. В служебных целях использо-

валась якобы чья-то машина, но договора на аренду личного транспорта нет, путевые листы не выдавались, бензин не списывался.

Не известно, как и на что были использованы 165 миллионов рублей бюджетных средств, предназначенных на социальную сферу и перечисленных на счет профкома советом кузбасских теркомов еще в первом полугодии 1996 года.

Задолженность шахты по профвзносам перед Ленинским теркомом за три года составила 75,4 миллиона рублей, и не делались даже попытки к ее погашению.

Число выявленных нарушений можно еще продолжать, но и так видно, что финансовая дисциплина оставляет

желать лучшего.

Больше терпеть такое положение было нельзя.

Но в ответ на решение о снятии шахты с профобслуживания В. Н. Зырянов собирает профсоюзную конференцию. И хотя она оказывается неправомочной из-за отсутствия кворума, тем не менее принимается решение о ходатайстве перед углепрофсоюзом о вхождении первичной организации «Кузнецкой» напрямую в Российский комитет, минуя терком.

Не думаю, что в Москве поддержат эту просьбу. По уставу первичка обязана входить в местный терком. Лично мое мнение - не надо кузнецкам уповать на РК, а все-таки лучше самим разобраться и навести порядок в профкоме. Мы готовы в этом помочь.

Записал  
И. ЧИКУРОВ.

## Школьное лето



Скоротечно сибирское лето, а о купальном сезоне и говорить нечего. Вчера вода была еще холодной, а завтра - уже холодная.

Вот и используют юные ленинск-кузнецчане каждую возможность для купания. К сожалению, в самом городе практически нет оборудованных водоемов для любителей плавания. Зато во многих загородных лагерях имеются бассейны. Не исключение и «Юный строитель» АО «Ленинскуголь». Можно только от души порадоваться, глядя на эту фотографию, за шахтерских детей, столь радостно принимающих «водные процедуры».

А вообще, купание - не единственная отрада. В лагере проводится немало интересных и полезных мероприятий: конкурсы, фестивали, концерты, турниры, спортивные соревнования. Так что будет что вспомнить осенью.

И. КАТИН.

## В родных стенах

Лето - радостная пора года для детворы. Одни предпочитают отдохнуть на природе, в загородном лагере, подышать свежим воздухом, послушать на ранней зорьке птичьи трели, полловить рыбку в тихой заводии озера. Другие решили отправиться в туры по Алтайскому краю. Третьи не забывают родную школу и лето.

Ребята восьмых-одинадцатых классов решили отдохнуть с пользой, в трудовом лагере. Они ремонтируют свою родную школу к новому учебному году. 8-е и 11-е классы работают в своих кабинетах, девятые и десятые - в коридорах

школы. Громко звучит музыка, пахнет известью и краской, слышатся шутки, смех. Ребята под руководством классных руководителей работают с энтузиазмом и любовью.

А школьная столовая манит вкусными запахами обедов. Позаботились о здоровье ребят директор шахты имени 7 Ноября С. П. Кольцов, директор школы Л. И. Чернова, директор столовой Т. А. Скрипкина и другие. Как приятно школьникам выпить стакан прохладного сока после трудового дня!

Т. ПОЖИЛОВА.  
Начальник лагеря школы N 37.

ПРЕДПРИЯТИЯ розничной торговли растут в городе, как чужие дети, - быстро и незаметно. Вечером идешь домой с работы, ну точно помнишь: здесь вот не было ничего, а теперь к стене дома магазинчик прилепился. Там киоск из кустов проклюнулся, сям в гастрономе очередного коммерсанта угол снял в аренду, колбасу или галстук развесил на продажу.

И ведь по-новому, красиво обустраиваются торговцы. Интерьером помещений, выкладкой товаров, униформой продавцов зачастую залюбуешься. Уходить неохота. А вот отношение к покупателю и, что особо подчеркну, к себе тоже у хозяев что частных, что муниципальных предприятий (тоже зачастую) старое. Презрительное, наплевательское. Говоря забытым словом - бессовестное. Покупатель-потребитель так и остался для торговца объектом промысла, которому можно и нужно всучить любой товар по любой цене. Тем более что чинить разборку в случае чего он не горазд: нет денег на суды, нет сил, времени. Настойчивости, в конце концов. Я вот зашел недавно в один частный магазин, увидел на лотке любимую рыбу. Правда, погибшую явно до первой мировой войны. «Это килька свежеего пососла?» - уточнил я у молоденькой продавщицы с ясными глазами. «Да», - покраснела она. Мне стало страшно оставаться с ними наедине, и я пошел искать хозяина ООО. Через неделю бросил это занятие, получив от его замов «справку», что могу запросто погибнуть за «паршивую кильку».

Чиновникам из управления госторинспекции по Кемеровской области во главе с его начальником Н. Филипповским повезло больше. В ходе последней проверки в городе они познакомились почти со всеми главами торговых точек. Но вывод насчет отношения к покупателям сделали тот же: последние остаются лишь «дойной коровой» для торгашей (не хочу употреблять другого слова). Газета уже писала об этом. Подчеркну еще раз, что отчеты и обвесы проверяющие вскрыли в каждом пятом из 50 посещенных

магазинов. Причем инспекторов обкрадывали за один (!) раз не на сотню-другую рублей (писать, ей Богу, неловко), а на 2740 (магазин «Орфей»), 3717 (ООО «Картас»), 3945 и 4465 рублей (магазин «Новый» крестьянского хозяйства Танагулова). А в ООО «Лотос» нашли гиру массой 2 кг, облегченную почти на 150 граммов. Она одна даст ежедневный навар пожирнее рыбы простигомы.

нарушением санитарных норм. Скажем, 27 мая сего года глава горадминистрации издал распоряжение «О качестве молочной продукции». Врачи организовали проверку. Взяли 47 проб молока в различных магазинах. 44 процента проб оказались с наличием кишечной палочки. Каждая пятая проба нестандартна по физико-химическим показателям: жирности, кислотности, пастеризации.

## «ЖУЙ, РОЖА,

## ЧТО МНЕ НЕ ТОЖЕ!»

### Возвращаясь к напечатанному

Почти обморок вызвали просьбы инспекторов показать правильно оформленный ценник (иногда их нет вообще), книгу отзывов и предложений, наглядную информацию для покупателей о правилах продажи товаров, список телефонов вышестоящей организации и контролирующих органов.

Право, инспекторские биваю слишком жестоки в своем стремлении навести порядок там, где он изначально является разрушителем бизнеса!

Но все же произвольно завышенная цена и канувшая в милое прошлое книга жалоб и предложений не так страшны, как то, чем нас потчуют в продмагах и на базарчиках, где царствует нанятый кем-то, совершенно дикий и безответственный продавец из соседнего дома или подъезда. Не до шуток, когда «выпуск и продажа некачественных, с истекшими сроками реализации, без сертификатов качества товаров» производится на 52 городских предприятиях из проверенных 60!

Однако все это цветочки. Ягодки я нашел уже в одиночку, зайдя в отделение гигиены питания городского центра санэпиднадзора. Его заведующая Валентина Степановна Миллер не пощадила мои нервы. Оказалось, что все скоропортящиеся продукты - молочная и мясная продукция, яйцо - сплошь и рядом реализуются с

ответ прост. В город в основном идет завозное молоко - из Новосибирска, Кемерово, Промышленной, Крапивина, Ленинск-Кузнецкого района. Его можно транспортировать летом при максимальной температуре плюс 6 градусов. То есть должны быть специальные машины с охлаждением. В городе таковых на сегодня нет ни одной. Нет ни у гормолзавода, дающего значительный поток своей продукции горожанам, ни у селян. Из здешних хозяйств - «Заря», «Страна Советов», имени Свердлова, Новогеоргиевски идут прямые поставки сырой, непастеризованной продукции, что категорически запрещено. Молоко фляжное, а сами емкости на фермах промышленной обычной водопроводной водой.

Вопрос о спецтранспорте далеко не праздный. Из-за невозможности доставки продукции в норму сегодня сидят без капли молока дети в местном ревмасанатории, приюте в поселке Мохово, старики геронтологического отделения и малыши ревмасанатория в поселке Никитинка. Дикие в своей обыденности факты.

Вот вам и букет инфекционных болезней, - листает свои талмуды заведующая эпидемиологическим отделом ЦСЭН Ольга Лавловна Корнева. - За пять месяцев нынешнего года зарегистрировано уже 92 случая заражения сальмонеллой, из них 50 каса-

ются детей до 14 лет. За полгода мы «заработали» 166 случаев дизентерии. Здесь детей - 78. Я подчеркну, что эти тревожные факты внесезонные. Лето в разгаре, и вспышки инфекций еще впереди.

Картина, нарисованная здесь, вряд ли резко отличается от ситуации в других городах Кузбасса. Посмотрим на нее сверху. Сегодня форм собственности в торговле много, а настоящего госконтроля за нею нет. В той же областной торгинспекции работают всего 36 человек, из них 27 - в самом Кемерово. Региональные центры не на что содержать. В Ленинске-Кузнецком при администрации торговдел вообще отсутствует долгое время, малоэффективна система штрафов для нарушителей. По итогам той же проверки облторгинспекцией названо 70 человек на общую сумму 129,5 миллиона рублей; далеко до двух миллионов на брата. Магазин поднимет цену на мантий на недельку-другую и покроет все убытки. Три, редко больше минимальных оклада может дать «штрафнику» санэпиднадзор - это вообще крохи.

Добавим сюда откровенно спящую санитарную милицию. То там, то сям стихийно возникают базарчики, контролируемые «крутыми» ребятами. Они, сегодня, в конце концов, откровенно угнетают тех же сан- и ветврачей, нередко грозя физической расправой.

- За мной, - говорит В. Миллер, - однажды гонялся с ножом один из предпринимателей, которому оказался не по душе наш контроль.

Внесенная в заголовок рифмованная строка - не придумка. Это циничный лозунг-обращение к нам, обывателям, по которому работает один полужаночный оптовик с трехгодичным стажем. Мелкий, вредный, но предельно откровенный тип. Он из этого лозунга «сделал» квартиру и машину-иномарку. Что ж, его время идет, его и часы у него на батарееке «Дюраселл», с которой заяц в рекламе плавает. Подождем, пока она кончится. Только б до того на кишечную палочку не нарваться.

Е. НОСЫРЕВ.

# «ЭРУДИТ» - НАУЧНОЕ ОБЩЕСТВО

Сегодня никого не удивишь тем, что в школах появляются с лекциями преподаватели вузов, что они руководят секциями, кружками, факультативами, что некоторые выпускники идут в высшие учебные заведения без экзаменов - по результатам учебной деятельности.

На развитие творческих способностей ребенка, самостоятельности, инициативы, на стремление его к самореализации и самоопределению и нацелено реформирование образования. Огромная роль в этом принадлежит учебно-исследовательской деятельности учащихся; это - одно из перспективных средств развития их познавательной деятельности.

Учебно-исследовательская деятельность - такая форма организации учебно-воспитательной работы, которая связана с решением учащимися творческой, исследовательской проблемы с заранее неизвестным результатом и предполагающая наличие основных этапов, характерных для научного исследования: постановку проблемы, определение целей и задач, ознакомление с литературой по данной проблематике, овладение методикой исследования, самостоятельный сбор материала, его анализ и обобщение, выводы. Среди многочисленных форм организации учебно-исследовательской деятельности приоритетными являются научные общества учащихся (НОУ).

В прошлом году и в нашем городе на базе центра развития образования открыто городское научное общество учащихся «Эрудит». Это добровольное творческое формирование одаренной и интеллектуально ориентированной учащейся молодежи, стремящейся совершенствовать свои знания в определенной

области науки, искусства, техники и производства, развивать свой интеллект. В общество вошли юноши и девушки, которые заинтересованы в приобретении умений и навыков научно-исследовательской и опытно-экспериментальной деятельности под руководством ученых,

инновационные школы города: гуманитарная гимназия N 12, школа - многопрофильная гимназия N 18, школа с углубленным изучением отдельных предметов N 8 и проектно-исследовательская группа учащихся средней школы N 3. Общество работает по следующим направ-

## Социальная сфера: школа

педагогов, инженеров, других специалистов.

Цель «Эрудита» - выявлять одаренных детей и всесторонне развивать их творческие способности, формировать устойчивый интерес к исследовательской деятельности.

Городское НОУ (научное общество учащихся) наметило основные задачи. Это: формирование единого школьного научного сообщества со своими традициями; проведение в систему внеклассной работы, поднятие ее на научный уровень, не разрывая с учебно-воспитательным процессом. Это и активизация интереса к знаниям и раннее раскрытие интересов и склонностей учащихся к научно-поисковой деятельности. Городское НОУ заинтересовано в диагностике одаренности детей и подростков, в создании предпосылок для развития научного образа мышления, творческого подхода к собственной самостоятельной деятельности; возрождении в среде подростков установки на престижность знаний в области фундаментальных наук; эффективном содействии профессиональному самоопределению учащихся; в воспитании активной гражданской позиции, высоких нравственных качеств и духовной культуры.

В состав научного общества учащихся входят

лениям (секциям): история Отечества, литературные исследования, иностранные языки, химия, биология, экология.

Членами городского НОУ на конец учебного года являлись 50 учащихся 8-х-11-х классов. Это свидетельствует о хорошей основе в деле популяризации научного творчества среди других учащихся школ города.

Итогом годовой деятельности научного общества учащихся стала первая городская конференция, которая успешно прошла в центре развития образования. Работа конференции была организована по четырем секциям - истории, английского языка, литературы и естествознания, где наиболее отличившиеся в течение года «НОУшата», а их было 16, представляли свои исследовательские работы на суд профессионального жюри. В этот день центр развития образования принял в своих стенах более 120 участников конференции и гостей.

Строгое, но объективное жюри высоко оценило труд всех выступающих. А лучшими исследованиями были признаны: работа Марии Бруссовой, ученицы 11-го класса гуманитарной гимназии N 12, руководитель - Н. Г. Никитина (секция истории); ученицы 11-го класса этой же гимназии Анны Сафроновой, руководитель Е.

А. Никитина (секция литературы); по секции английского языка лучшей признана работа Евгения Скаридова, десятиклассника гимназии N 12, руководитель секции Л. М. Важенина; восьмиклассник из школы N 18 Даниил Турчин стал лучшим в секции естествознания, его руководитель - В. И. Романова.

Победители получили грамоты, премии, подарки; не остались в стороне и другие участники конференции.

Детское творчество, участие в научной исследовательской работе, сама конференция оставили глубокий след в душах ребят, явились дальнейшим стимулом деятельности в этом направлении. Здесь были созданы необходимые условия для проявления индивидуальных способностей юных ученых. Кто-то приобрел здесь друзей и единомышленников, кто-то оппонентов, что и влечет на подобные встречи исследователей.

Надо отдать должное руководителям секций НОУ Н. Г. Никитиной, Е. А. Никитиной, Л. М. Важениной, В. И. Романовой, Г. М. Туровой, Э. П. Синкиной, Н. М. Барановой. Они успешно решают одну из самых сложных задач - задачу раннего выявления и развития одаренных и интеллектуально ориентированных учащихся. Именно под их руководством увлеченная работа учащихся над научными и практическими проблемами - надежный путь познания каждым юным исследователем своих творческих возможностей и нередко профессионального самоопределения.

Центр развития образования будет всемерно содействовать развитию научного творчества учащихся, реализации индивидуальности каждого из них.

**Д. КОНОПЛЯНСКИЙ.**  
Методист центра развития образования.

## Добрые строки С ЖЕНСКИМ СОЧУВСТВИЕМ

В редакцию позвонила А. Ф. Пальцева, ныне пенсионерка, а в прошлом - активистка, преподаватель горного техникума:

- Очень я благодарна женсовету за то, что не забывают меня. Я сейчас почти «неходячая», сижу дома. К Дню Победы, к Дню памяти ко мне приходят женщины из городского женского совета. Недавно была Евдокия Ивановна Шкуратова, говорила добрые слова. Принесла подарок, красивую открытку.

Низко кланяюсь таким людям, которые за своими заботами не забывают и о других.

Не забывают члены женсовета, конечно, не одну Александру Федоровну Пальцеву. В последний раз, в июне, они посетили около двадцати человек - участников войны, тружеников тыла, родителей погибших «афганцев». Для каждого нашли теплые слова - то, чего пожилым людям, наверное, больше всего и не хватает.

**М. ВЕРИНА.**

## ЖЕЛАННЫЙ ГОСТЬ И ДРУГ

Для пенсионеров домов N 47, 51 по проспекту Ленина желанным гостем и другом стал доставщик пенсий Владимир Георгиевич Макуха. Это культурный, вежливый, обходительный и тактичный человек. С ним можно обсуждать социальные вопросы, свои жизненные радости и неприятности.

Накануне раздачи пенсии он обязательно появится у нас и предупредит, когда привезет деньги, чтобы люди по возможности были дома.

Сейчас очень трудно с деньгами, бывает, что в день их выдачи на всех не хватает, так Владимир Георгиевич сумеет успокоить пенсионеров, убедит, что завтра или через день два деньги привезет. И слово свое он держит. Слушать его приятно, говорить с ним интересно. Побольше бы таких людей, как В. Г. Макуха: людям так нужны доброта, культура, вежливость. Мы от всей души желаем доставщикам пенсий всем быть такими же добрыми, чуткими, эрудированными.

**З. ГАЛКИНА, Т. ЗИНОВЬЕВА,  
Г. ПОПОВА, И. ТАНГАЕВ,  
П. БЕЛЯЕВ**  
и другие пенсионеры.

## НАШ ДОМАШНИЙ КАССИР

Мы, пенсионеры с пер. Батарейного, хотим поблагодарить нашего «кассира» Виктора Павловича Калашникова - добросовестного, внимательного, обходительного человека. Он освободил нас, стариков, от мучений стоять днями, давиться в очереди на почте за пенсией. Тут как-то горсособ проводил опрос, но хотим ли мы, чтобы пенсию получать по-старому. Нет, нет и нет! Чего же лучше, когда ее тебе на дом принесут? Да еще такие люди, как наш Виктор Павлович - вежливый, заботливый. Мы бы, наверное, даже согласились платить за то, что пенсию так разносят. И уж никак не хотим вернуться к прежнему.

Мы говорим «спасибо» дорогому для нас человеку, нашему пенсионерному кассиру.

**А. ШУЛЕПОВ, Н. ЖИГУНОВ,  
И. ЩЕРБАКОВ**  
и другие,  
всего 22 подписи.

## РАЗДЕЛИЛИ ГОРЕ

Трагедия пришла в семью неожиданно. 1 июля мне сообщили печальную весть: погиб мой муж. Он работал горнорабочим на шахте «Комсомолец». Я его проводила в третью смену, сердце подсказывало: пойди, проводи, видишь в последний раз. Он шел к «пазику» и шутил: «Никогда не провожала, а почему сегодня провожаешь?». Утром его не стало. Когда мне сказали, что муж умер, я не знала, что делать, как его похоронить. Об-

ратилась к своему начальнику и на шахту, где мне оказали большую помощь. Помогли мне в похоронах мужа Валерия Викторовича Торопова руководители независимого профсоюза горняков, администрация и рабочие шахты «Комсомолец», мои милые соседи, проживающие в доме по проспекту Кирова, 20. Помогали и деньгами, и продуктами.

Спасибо вам, люди!

**А. ВАСИЛЕВСКАЯ.**

## «СЛАДКАЯ» РАДОСТЬ

В Центре социального обслуживания населения г. Польшаева на учете состоит 564 ребенка. Для них мы готовим утренники, праздники, представления. Конечно же, хоть администрацией города и выделяются средства, но их не хватает. И тогда на помощь приходят добрые люди. Так, ООО «Феникс», фирма «Арим-Берд», ПКФ «Анюта», МП «Спутник»

организовали подарки для 46 детей. А в недавно проведенном представлении «Поляна сказок» самое деятельное участие приняли руководители магазина N 101, ООО «Партнер», «Винс», ТОО «Коскон», совет ветеранов. Праздник завершился в кафе «Сказка», где дети получили сладкие подарки.

**Н. ЮРЬЕВА.**  
Директор Центра.

## В гостях у Петрушки

Кукольное представление под таким названием прошло на днях в детской библиотеке имени Белинского. Подготовили и провели его библиотекари С. В. Шишмарева и Е. В. Быкова (помогала им еще Маша Шишмарева). Они сами сшили куклы, разработали сценарий, репетировали.

На спектакль пришли и малыши, и ребята - школьники. Заинтересованно смотрели представление о дружбе Петрушки, Бантика, Пузырька, Ежика. Слова пьески разбивались музыкальными заставками - в библиотеке теперь есть магнитофон, который помогла приобрести В. А. Матвеева, директор филиала «Стимул-Фонда». Благодаря этому все мероприятия у нас сейчас проходят гораздо интереснее - с музыкальным сопровождением.

**Е. ПИРОГОВА.**  
Зав. отделом обслуживания.



ВОТ КАКОЙ У НАС АРБУЗ!

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

# «ТАЛАНТЫ НЕ ПРОПАДУТ!»

заверяет педагогический и тренерский коллектив училища олимпийского резерва

**В УЧИЛИЩЕ**, как и в других учебных заведениях города, сегодня царит непривычное затишье. Выпускники сдали экзамены, другие воспитанники разъехались по домам на тренировочные сборы. Спортсменам, по сути, отдыхать некогда. Не прервалась пора и для руководства УОР. Оглянуться назад, оценить итоги минувшего сезона мы попросили и.о. директора училища Виктора Петровича КАЛМЫКОВА.

Итоги более чем обнадеживающие, - сказал он. - Высокую оценку теоретической подготовке наших учащихся дали члены экзаменационной комиссии: проректор по научно-исследовательской работе Новокузнецкого государственного педагогического института, профессор С. И. Петухов, заместитель начальника областного департамента по физической культуре, спорту и туризму Г. Н. Трофимов. Судите сами. Из 24 человек, закончивших оба курса училища, предмет «Основы спортивной тренировки» на пятерки сдали 15 спортсменов, шестеро - на четверки. По «Методике избранного вида спорта» троек нет вообще, 79 процентов пятерочников! А мастер спорта по спортивной гимнастике Елена Нестерова и кандидат в мастера по вольной борьбе Виталий Рыжов закончили училище с «красным» дипломом.

**В котором обозначена будущая профессия выпускника - тренер по спорту?**

Да, он в дальнейшем может работать как в обычных, общеобразовательных, так и в специализированных спортшколах. Замечу особо: для юношей-выпускников, идущих в армию, диплом сулит скрашивание солдатских (тяжелых сегодня) будней. Поскольку службу они несут, как правило, в армейских спортобществах и клубах. Ну а основная масса выпускников продолжит активные занятия спортом, который уже стал сердцевинной их жизни. А вообще за последние шесть лет мы выпустили уже 180 тренеров.

**Насколько я знаю, многие ваши воспитанники, обособившись, не довольствуясь малым, продолжают и учебу уже в вузах страны?**

Обязательно. В прошлом году 20 наших ребят поступили, точнее, сразу были зачислены на второй курс факультета физвоспитания Новокузнецким ГПИ без экзаменов. Такая система непрерывного обучения предусмотрена договором, заключенным по согласованию с облспорткомитетом между НГПИ и УОР. Еще пятеро выпускников училища успешно поступили в Кемеровский государственный университет и фи-

Глухова, математики - Галина Николаевна Харитоновна и Любовь Петровна Молчанова. Все они преподаватели первой категории и, поверьте, дают отличные знания.

**- Труд их, надо признать, не совсем приметен, хотя и благороден. А вот ваши тренеры, дающие России «готовый товар», люди в Кузбассе и стране более известные...**

- У нас сохраняются хорошие тренерские кадры. Много лет с высокой отдачей работают заслуженный тренер РФ по тяжелой атлетике Василий Федорович Першин, тренеры высшей категории по вольной борьбе и лыжным гонкам Алексей Владимирович Савельев и Виталий Викторович Матвеев. Им и их коллегам по работе есть чем гордиться. В 1995 году победителями и призерами чемпионатов и первенств России стали 32 наших спортсмена. В минувшем сезоне 24 атлета училища были призерами розыгрышей по легкой атлетике, вольной борьбе, пулевой стрельбе, горным лыжам, боксу. Девять из них стали чемпионами.

**- Расскажите поподробней, кого сейчас готовят в УОР.**

- На сегодня в училище, занимаются 83 человека по 11 видам спорта: тяжелой атлетике, спортивной и художественной гимнастике, лыжным гонкам, греко-римской борьбе, пулевой стрельбе, вольной борьбе, боксу, футболу, легкой атлетике и горным лыжам. Учащиеся обеспечиваются бесплатным четырехразовым питанием из расчета 30 тысяч рублей в сутки. А лучшие спортсмены получают как обычную, так и повышенную стипендию.

**- Не сомневаюсь, трудно сегодня жить в училище: спорт финансируется не густо...**

- Конечно, непросто содержать учебное заведение такого профиля. Содержание одного учащегося УОР обходится в год в 21 миллион рублей, а общий баланс выходит за рамки двух миллиардов рублей. Но нам всем, чем только может, помогает областной департамент физкультуры и спорта. Откликаются на просьбы многие городские предприятия. К счастью, пока есть понимание, что развитие детского, юношеского, профессионального спорта - запрос социальный.

Беседовал  
Е. НОСЫРЕВ.

# Добрый город наш

Песня школьников Ленинска-Кузнецкого.

Слова Николая Попова. Музыка Игоря Другова.

ПОЗЫВНЫЕ СВОБОДНО. В ТЕМПЕ МАРША. БОДРО.

Эй, ребята-школьни-ки, сме- лые и лов-ки-е, грянем вместе весе- ло  
свой походный марш. С дробью барабанной, пойте трубы звонкие,  
Детской дружбой дорог нам добрый город наш. Сколько здесь де-  
тей вокруг хи- хи вет на каж-дой ули- це!

Сколько есть дру- зей вокруг, мы все в сердцах коль-  
чу- гим-пы! Пусть ле- тит со вре- ме- нем  
пе- сля хо- ра дет- ско-го, мы гор- дим- ся  
и- ме- нем Ленинска - Куз- нец- ко- го!

Эй, ребята-школьники, смелые и ловкие, Не забудем подвигов генерала Шилина, Грянем вместе весело У мемориала возложены цветы. свой походный марш. У мемориала возложены цветы. С дробью барабанной, По-сибирски крепкими, пойте трубы звонкие, по-сибирски сильными Детской дружбой дорог нам Вырастем, чтоб, Родина, процветала ты. добрый город наш.

**Припев:**  
Сколько здесь детей вокруг, Живет на каждой улице! Сколько есть друзей вокруг, Мы все в сердцах кольчугинцы! Пусть летит со временем Песня хора детского, Мы гордимся именем Ленинска-Кузнецкого!

**Припев:**  
Наши годы школьные мчатся с переменами, Будут песни новые над Иней звучать. Станем, кто шахтерами, ну а кто спортсменами... А пока нам знания надо получать.

**Припев:**

**Поздравляем!**

Уважаемую Нелли Романовну Абдразкову с 45-летием!

В делах желаем мы тебе успеха, Здоровья, бодрости и смеха.

Всегда быть вечно молодой, Счастливой мамой и женой. Пусть беда тебя не касается И улыбка не сходит с лица. Пусть печаль, если есть, забывается.

Ну а счастьем не будет конца Коллектив магазина № 97.

Владимира Федоровича Бородача с днем рождения! Жить желаю долго, не болей, Прошагать сквозь трудные года, Праздновать большие юбилеи, Не старея сердцем никогда. От всей души, с поклоном и любовью Желаю долгих лет. Большого счастья, крепкого здоровья. И пусть судьба хранит от бед. Жена Зоя.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат с 1 августа по 30 сентября 1997 просит пенсионеров, ушедших на пенсию с хлебокомбината, прийти на перерегистрацию в отделе кадров

Администрация.



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.  
Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».  
Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14. Объем 1 п.л. Номер подпечата в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 4098. Цена одного экземпляра - 600 руб.